

# Рукобой

**В Великих Луках состоялся III Открытый чемпионат города по армрестлингу**

**В**нем приняли участие юноши, девушки и мужчины из Великих Лук, Пскова, Санкт-Петербурга и Москвы. 50 спортсменов около 5 часов боролись за звание чемпионов города. Соревнования проходили на левой и правой руке по системе двоеборья, т.е. до двух поражений.

## Неслабый пол

**В**первые в Великих Луках состоялись поединки среди девушек, всего в чемпионате приняли участие шесть представительниц прекрасного и, как оказалось, неслабого пола. Особенно интересной стала борьба чемпионки СЗФО **Виктории Чекмаревой** из Санкт-Петербурга и чемпионки «Студенческой Арм-битвы» **Любови Орловой** из Пскова. В Пскове о Чекмаревой много наслышаны, и ей заранее отдавали первое место. Однако все прошло не совсем по маслу. В поединках на левой руке Чекмарева быстро берет старт, но сил у Орловой оказывается больше, чтобы перетянуть ее руку на свою сторону. Это поражение сильно задело чемпионку СЗФО. Для нее, опытной уже спортсменки, не важно, что соперница находится в более тяжелой весовой категории (из-за малого числа участниц девушек объединили в одну категорию). И в борьбе на правой руке она уверенно берет реванш, ни у кого не оставляя сомнений в своем первенстве. А для псковички Любови Орловой победа даже на одной руке оказывается приятной неожиданностью и поводом задуматься над дальнейшим спортивным ростом.

## Молодежь

**Ю**ношеские категории в этом году оказались малочисленными, возможно, из-за летних каникул. В соревнованиях приняли участие семь великолучан и четверо псковичей. Наиболее интересной среди юношеских категорий оказалась самая тяжелая – юноши свыше 70 кг. Сразу было понятно, что первое место в ней достанется великолучанину **Вячеславу Гаммеру**. Зато борьба за второе и третье места была достаточно напряженной. На левой руке вторым становится великолучанин **Тимофей Пузыня**, третьим – пскович **Михаил Толмачев**. На правой руке вторым становится дебютант из Пскова **Дмитрий Иванов**, третьим – опять Толмачев. Поскольку количество баллов за два вторых места равно 18, а количество баллов за одно второе место уже 17, Тимофей Пузыня, получивший еще 5 очков за четвертое место на правой, становится вторым в общем зачете. А Дмитрию Иванову для того, чтобы обогнать Толмачева и стать третьим, не хватает 3 очков за последнюю позицию на правой руке.

Омрачило соревнование то, что один юноша из Великих Лук во время поединка получил травму.

## Сильная половина человечества

**Н**еинтересными по сравнению с прошлогодними оказались соревнования в мужских категориях. Практически во всех борьба прошла без интриги. Где-то еще перед началом соревнований было ясно, как распределятся места, где-то ясность появилась с первых минут борьбы. В категории до 70 кг победил мастер спорта из Санкт-

Петербурга **Никита Куликов**, вторым стал петербуржец **Максим Агапов**, третьим – **Алексей Прокофьев** из Великих Лук.

В категории до 80 кг первое место также у мастера спорта, председателя федерации армрестлинга Санкт-Петербурга **Виктора Шевеленко**. В прошлом году звание чемпиона Великих Лук далось ему нелегко, в питерской команде был достойный соперник. Псков и Великие Луки пока такого не имеют. На втором месте ветеран армрестлинга **Вячеслав Ежов** из Санкт-Петербурга, для которого эти соревнования стали



**«Ready. Go!»  
Такая команда  
раздается при  
старте поединка  
армрестлеров.**



*Иван Шевельков (Санкт-Петербург) и Василий Иванков (справа) из Великих Лук сражались еще и глазами.*



*Любовь Орлова из Пскова составила конкуренцию Виктории Чекмаревой, чемпионке СЗФО.*

первыми за последние 9 лет. На третьем – сильный борец из Великих Лук **Василий Иванков**, который удивленно сокрушался, что даже не успевает подхватить Шевеленко, не то чтобы обогнать его на старте.

В категории до 90 кг первое и второе места снова завоевали гости из Санкт-Петербурга: **Алексей Руденков** и **Андрей Комаров**. Третье – у великолучанина **Сергея Орехова**. В прошлом году он был на четвертом месте.

В категории свыше 90 кг первым стал самый сильный армрестлер чемпионата **Андрей Георгиев**. Он легко справился не только со всеми соперниками в своей категории, но и со всей абсолютной категорией тоже. Вторым в самой тяжелой категории, которая на этот раз оказалась не столь тяжелой (обычно это категория свыше 100, а то и 110 кг), стал самый большой спортсмен чемпионата – великолучанин **Андрей Расчетов**. На третьем месте **Андрей Фаворский** из Пскова, неожиданно появившийся на чемпионате вузов города и с тех пор постоянно занимающий призовые места в своей категории.

## Командное первенство

**Н**етрудно догадаться по таким результатам, что в командном первенстве победу одержала команда из Санкт-Петербурга. На втором месте команда из Великих Лук, на третьем – псковичи. Московских спортсменов было немного, и в командном зачете они не участвовали.

Результаты вновь показали, что спортсмены Псковской области пока остаются любителями и только подходят к тому моменту, чтобы среди них появились профессионалы. В этом смысле такие встречи с профессионалами и любителями из Санкт-Петербурга, которые на голову сильнее наших любителей, полезны для развития армспорта в Псковской области. И, может быть, не так долго осталось ждать до того момента, когда и наши команды станут достойными соперниками гостям из Северной столицы, где армрестлингом занимаются уже второе десятилетие.

## » Кстати

Армрестлинг в Псковской области продолжает развиваться при активном участии спортсменов из Великих Лук, Пскова и, как это ни странно, Санкт-Петербурга. Именно они, приезжая к нам на соревнования, показывают нашим спортсменам уровень, к которому надо стремиться.

**Елена ДЕМЧЕНКОВА,**  
фото автора